

第九屆紫荊花杯傑出企業家獎

組織架構

主辦機構
香港理工大學

協辦機構

中國民營科技實業家協會 工業總會(台灣)
香港工業總會 香港中華廠商聯合會
香港中華總商會 香港中國商會
香港總商會 紫荊花杯傑出企業家協會

主席團

顧問：香港理工大學顧問委員會榮譽顧問曾琦博士
主席：中國民營科技實業家協會理事長郭為先生
工業總會(台灣)理事長許勝雄先生
香港工業總會主席鄭文聰教授
香港中華廠商聯合會會長李秀恒博士
香港中華總商會會長楊劍博士
香港中國商會主席陳經緯先生
香港總商會主席吳天海先生
香港理工大學校長唐偉章教授
紫荊花杯傑出企業家協會理事長彭偉民先生

執行委員會

中國民營科技實業家協會常務副理事長兼秘書長 肖方晨先生
香港中國商會創會會長 陳丹丹女士
香港理工大學副校長(學生及環球事務) 阮曾媛琪教授
香港理工大學協理副校長(學院發展) 任婉雯博士
紫荊花杯傑出企業家協會副理事長 李成功先生

榮譽評選顧問

安永會計師事務所

候選人基本資格

- 候選人必須為中華人民共和國內地公民。
- 候選人必須為中國民營企業主管，擔任董事長、總經理領導職位。
- 候選人必須於現職至少任職三年，目前依然領導企業。
- 候選人主管企業營業額過往三年均達到五億及年利潤達到三千萬並保持持續增長。
- 候選人企業所從事的行業與國家鼓勵發展的產業保持一致，如電子資訊、互聯網、高端裝備、生物醫藥、新能源、新材料、節能環保等；對從事以投資貿易獲利為主及存在泡沫行業的企業建議不予評選。
- 候選人企業誠信經營、無違法違紀等不良紀錄。
- 候選人主持之企業五年內無其他領導人曾獲頒「紫荊花杯傑出企業家獎」。

評選標準

- 候選人的創新發展能力
- 候選人的科學管理、改革精神及對員工培養作出的貢獻
- 候選人企業的持續性發展
- 候選人企業的國際化發展
- 候選人企業社會責任的貢獻
- 候選人在社會和業界有良好信譽，其企業的管治誠信為業界所推崇

紫荊花杯傑出企業家獎簡介



香港理工大學(理大)一直致力推動香港與內地工商界的交流與合作。早於香港回歸前，理大已預見民營企業對國家經濟發展的重要性，以及香港與內地經濟融合的趨勢。當時，國有企業獲得國家及社會的推許，民營企業尚在萌芽階段，經營舉步維艱。理大管理層洞察民營企業這股力量，認為開放的動力有賴私人企業，特別是靈活多變的中小型企業，於是在1997年創辦「紫荊花杯傑出企業家獎」，目的是表彰民營企業家的創業精神，並借著他們的成功經驗，為後來者樹立楷模，提升香港與內地民營企業的合作領域，創造更多商機，推動國家經濟發展。



紫荊花杯傑出企業家協會簡介

「紫荊花杯傑出企業家協會」於2002年在香港註冊成立，會員為歷屆「紫荊花杯傑出企業家獎」的獲獎企業家，分佈於中國28個省市及自治區，所屬行業涵蓋互聯網、資訊電子、先進製造、生物醫藥、新材料、新能源、農業食品、紡織服裝、文化教育、金融商貿和基礎建設等不同領域。理大作為協會的秘書處，致力於中國內地、香港和海外舉辦活動，包括在不同的城市舉行理事會和會員大會、組織參觀獲獎企業、舉辦企業總裁論壇、境內及海外考察交流活動、製作紫荊花杯傑出企業家紀錄片《開拓者》，並於中央電視台和香港無線電視台播放等，加強獲獎企業家的交流聯繫。



虔東稀土集團股份有限公司

龔斌董事長

龔斌於1988年創辦虔東稀土集團股份有限公司，帶領一家只有12人的小廠發展成一家以稀土應用產品研發和產業化為導向、集稀土基礎材料、稀土功能材料和稀土加工裝備為一體的科技型企業集團，集團現擁有14家子公司、總資產25億元，員工2,000多人，全國稀土行業綜合排名前六位。龔斌董事長於2013年獲選「紫荊花杯傑出企業家獎」。



「發展工商 反哺教育」的社會責任理念

身為知識型企業家，龔斌堅持「勤奮、務實、創新、發展」的企業家精神，以「為人類科技進步貢獻最好的稀土新材料」為企業使命，通過科技創新，將稀土資源轉化為高科技和高附加值的新材料及應用產品。他深知企業的科技和管理創新以人為本，人才是社會和企業持續發展的動力源泉，龔斌正通過資助學校建立獎學金和直接資助貧困學生等方式，參與社會教育事業，從而為社會進步和企業發展培育人才。

虔東稀土集團股份有限公司，位於江西省贛州市章貢區水東鎮虔東大道289號，始創於1988年初，集團現擁有控股子公司14家，專注稀土產業20餘年。2015年實現銷售收入16.4億元。全國稀土行業企業綜合排名前六位。

公司已建立了較完整的科研、試驗、生產、檢測體系，具有國內先進水準的稀土分離、金屬、磁性材料、結構陶瓷、發光材料、催化劑資源回收和加工設備製造等生產線，主要生產稀土化合物、稀土金屬、稀土合金、磁性材料、螢光粉、鈮鈳結構陶瓷、稀土催化劑和專業加工設備等60餘種產品。公司已形成集稀土基礎材料、稀土功能材料、稀土應用產品和稀土加工裝備製造為一體的稀土應用開發產業鏈。公司自創辦以來，緊緊依靠科技進步，先後組織實施了國家「863計劃」、國家「星火計劃」、國家「火炬計劃」、國家「重點新產品」、國家「創新基金計劃」等70多項國家、省、市級新產品的研製和開發。公司已獲得各類專利85件，其中發明專利23件，主持國家和行業標準近30餘件。

公司已通過中國品質認證中心對企業的ISO9000、ISO13485品質體系認證和ISO14000環境體系認證，通過了安全生產標準化和知識產權標準化體系認證。獲得國家級高新技術企業的認證和省級技術中心的認證。公司測試中心在2005年通過國家CNAS認證。公司先後被評為「全國優秀民營科技企業」、「國家級高新技術企業」、「全國兩化融合示範企業」、「國家技術創新示範企業」、「全國工業品牌培育示範企業」；虔東稀土為「全國馳名商標」及「江西省百強企業」。

公司以「創造價值、成就希望、奉獻社會」為宗旨，以「勤奮、務實、創新、發展」為精神，憑藉在行業領先的技術水準及市場拓展能力，在國內建立了稀土基礎材料、稀土功能材料及稀土終端應用產品一體化的生產銷售服務體系，面向全球稀土市場提供高性能增值產品和多元化解決方案，力爭為社會發展提供最好的稀土應用產品和服務。



昆明星耀集團實業有限公司

顏語董事長

2009年紫荊花杯傑出企業家顏語，昆明星耀集團實業有限公司董事長，擁有清華大學MBA及瑞士維多利亞大學工商管理博士學位，長期致力於創意地產項目開發與建設，精通城市運營和多元地產的開發整合；堅持開拓創新，不斷轉型升級，已拓展業務至金融、教育、醫療、通信、體育文化等方面。歷任雲南省政協委員、省工商聯副主席、省光彩事業促進會副會長、昆明市慈善總會常務理事等社會職務。榮獲昆明市「十大傑出青年」、「市優秀企業家」、「十大風雲滇商成就獎」、「雲南省勞動模範」、「亞洲房地產區域十大創新人物」、「年度CIHAF中國房地產新領軍人物」、「全國創業之星」、「中國公益事業十大突出貢獻人物」、「中國最具社會責任感企業家」及「中國優秀社會主義事業建設者」等200多項個人榮譽。



顏語擔任紫荊花杯傑出企業家協會常務理事以來，關心支持協會的發展，成功策劃及推動了多項活動，包括星耀文化創意產業論壇、境外考察活動、與同業商會的交流活動及拜訪政府領導和經濟開發區，為會員企業開拓商業機會等。顏語認為紫荊花杯傑出企業家協會透過香港理工大學，將香港和內地的資源結合起來，對於開拓企業家眼界及開展國際交流合作有積極的推動作用。

星耀集團自1993年成立以來，經過20餘載的不懈努力，目前已擁有20個下屬分/子公司，及員工4,600餘人，總資產近150億元，年產值40億元，成為涉足地產、商業、酒店、教育、醫療、裝飾、體育、旅遊及物業管理等多行業、多領域的大型跨國產業化集團公司。

在集團發展過程中，已逐步形成了以城市複合型地產開發為龍頭、綜合性城市化運營為導向的「一體多翼」企業核心競爭力，擁有一支專業、高效和靈活應對瞬息萬變市場的能力的管理團隊，成為致力塑造品質生活榜樣、創造和諧宜居人文環境的城市化綜合運營商。

20餘年來，集團始終堅持「政府放心、公眾滿意、企業發展、員工成長」的企業理念，不斷提高品質和信譽；在與香港李嘉誠先生的和記黃埔合作，成功完成山東青島太平洋中心、青啤大廈和遼寧瀋陽時代廣場建設工程的基礎上，又先後在雲南昆明、大理、嵩明及天津，成功完成了星耀數碼大廈、加州風景聯排別墅、挪威森林生態社區、美樹樑住宅洋房、美樹星城鋒尚白領公寓、大理「中和坊」庭院式別墅、昆明新亞洲、體育城、天津五洲、嵩明星耀水鄉、大理嘉逸等房地產項目的開發建設。並積極響應國家「一帶一路」發展戰略，緊抓時代機遇，在2014年開始拓展海外市場，分別在緬甸仰光、老撾萬象、巴布亞新幾內亞等東南亞和南太平洋國家，開發建設了仰光坎塔亞中心、萬象天階和翡翠城等多個大型綜合體項目。



■新亞洲，體育城總佔地面積3,500畝，總建築面積260萬平方米，累計實現銷售金額160億餘元。

「厚修德，誠信發展，來源於社會，回饋於社會」。集團目前已累計向社會捐資及捐物達7,000餘萬元，社會公益設施投入近10億元，為社會和諧發展盡一份責任與貢獻自己的力量。按2008年TOP10品牌價值評估，星耀集團以8.01億獲得「中國城市綜合營運商」稱號，並數年躋身於中國房地產百強品牌企業行列。

集團還先後榮獲「亞洲房地產中國區域最具競爭力品牌50強」、「亞洲房地產十大品牌」、「綠色亞洲人居環境獎」及「中國最具社會責任感企業」、「全國模範職工之家」、「全國五一勞動獎狀」等國際級、國家級、省級、市級、區級政府和主管部門600多項榮譽，得到了社會及政府的充分認可與肯定。

